
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 8/1/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ολιστικό σχέδιο εφαρμογής μέτρων αντιμετώπισης συχνών 

κατολισθήσεων στον Οδοντωτό Σιδηρόδρομο Διακοφτού - 
Καλαβρύτων» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, συχνές είναι οι διακοπές λειτουργίας του Οδοντωτού Διακοφτού 
- Καλαβρύτων, λόγω κατολισθήσεων την τελευταία διετία. Επί παραδείγματι, το 2023, 
επί τέσσερις (4) συναπτές φορές διεκόπησαν τα δρομολόγιά του, ενώ το 2024 
τουλάχιστον δύο πρόσφατες διακοπές ήρθαν να προστεθούν στις προηγούμενες, 
καθιστώντας τον Οδοντωτό επισφαλές και επίφοβο μέσο μετακίνησης. Διαφαίνεται ότι η 
πυρκαγιά του 2023 στο φαράγγι του Βουραϊκού μετέτρεψε την άλλοτε ασφαλή και 
αδιάλειπτη λειτουργία του Οδοντωτού, ιδιαίτερα κατά τη χειμερινή περίοδο, σε αβέβαιη. 
Στη γενικότερη κατάσταση που επικρατεί, όσον αφορά τις συνεχείς διακοπές 
λειτουργίας του Οδοντωτού, δύναται να θεωρείται συνυπεύθυνο και το Δασαρχείο της 
περιοχής, το οποίο δεν έχει αναλάβει πρωτοβουλίες εκτέλεσης εργασιών προφύλαξης 
είτε αποτρεπτικών έργων έναντι των καθιζήσεων ή της ολίσθησης των ορθοπλαγιών 
του όρους άνωθεν της γραμμής του Οδοντωτού (τοποθέτηση φερειπείν πλέγματος 
ασφαλείας κ.ά.). Η έλλειψη οριστικής λύσης δύναται να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια 
των επιβατών, τη διατήρηση της σύγχρονης τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς και την 
κατ΄ επέκταση τουριστική πορεία της ευρύτερης περιοχής. Συνεπώς, καταδεικνύεται η 
ανάγκη ενός βραχυπρόθεσμου σχεδιασμού για έργα, τα οποία θα εξαλείψουν την 
επαναλαμβανόμενη διακοπή λειτουργίας της εν λόγω ιστορικής και μοναδικής 
σιδηροδρομικής γραμμής, δεδομένης της ιδιαίτερης γεωμορφολογίας της περιοχής και 
της διαμόρφωσης αυτής, όπως προέκυψε πια κατόπιν της πυρκαγιάς του 2023. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε, λόγω της συνεχούς και διαπιστωμένης υψηλής συχνότητας κατολισθήσεων 
την τελευταία διετία στην περιοχή που επηρεάζει άμεσα την ασφαλή μετακίνηση των 
επιβατών του Οδοντωτού, όπως προβείτε σε εκτέλεση και εφαρμογή άνευ χρονοτριβής 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2508

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/1/2025



ολιστικού σχεδίου αντιμετώπισης τόσο των κατολισθήσεων όσο και των πλημμυρικών 
φαινομένων, όταν αυτά ενσκήπτουν άνωθεν της γραμμής του Οδοντωτού, προκειμένου 
να διασφαλίζονται οι όροι της ασφαλούς και απρόσκοπτης μετάβασης των επιβατών δια 
αυτού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




